



特朗普斯塔默會面 難掩外交分歧

美英簽科技合作協議 前副相：接收硅谷的殘羹剩飯

美國總統特朗普18日在訪問英國期間，與英國首相斯塔默會晤，雙方簽署新的科技合作協議。斯塔默誇耀特朗普的訪問帶來「破紀錄的交易和投資」。英國前副首相、前Meta全球事務總裁克萊格指出，英國政府將美企投資包裝成外交成果，但實際上不過是接收硅谷的「殘羹剩飯」。另外，美英在巴以問題、能源和邊境等方面分歧明顯。英媒爆料稱，斯塔默計劃在特朗普離開後立即承認巴勒斯坦國，這將導致美國和以色列在國際上進一步陷入孤立。特朗普也在記者會上承認與斯塔默存在分歧。



▲英國民眾17日在倫敦示威，抗議特朗普的各項政策。路透社



▲特朗普（左）18日與斯塔默舉行新聞發布會。美聯社



▲英國示威者在倫敦聲援巴勒斯坦，凸顯美英在巴勒斯坦問題上的分歧。路透社

【大公報訊】特朗普18日到訪斯塔默鄉間官邸契克斯，雙方舉行會晤並正式簽署早前達成的《科技繁榮協議》，涵蓋人工智能（AI）、核能等多個領域。斯塔默稱，今日宣布的交易和投資「打破所有紀錄」，將令2500億美元資金跨大西洋雙向流動。特朗普則稱讚美英關係「牢不可破」，並吹噓美國經濟「前所未有地強勁」，關稅為美國帶來大筆收入。不過，英國仍未能說服美國降低鋼鋁關稅。

特朗普和斯塔默隨後舉行新聞發布會。斯塔默稱，兩國在結束中東人道主義災難方面展開合作，最終將為以色列

人和巴勒斯坦人帶去和平。他還表示，需要對俄羅斯總統普京施加更多壓力，以結束俄烏衝突。特朗普稱，普京「讓我失望了」。他再次在沒有提供任何證據的情況下吹噓自己今年結束了7場戰爭，並表示將「妥善解決」巴以衝突。

被問到英國會否在特朗普離開後就立即承認巴勒斯坦國時，斯塔默未正面回答，而是強調釋放人質、恢復對加沙援助的必要性，似乎是為了避免觸怒特朗普。而特朗普則直言：「我與首相在這一點上有分歧。」

特朗普還建議主張推廣再生能源的斯塔默，可以開採石油，又建議他動用

軍隊應對邊境非法移民問題。

倫敦示威反對特朗普

英國國王查爾斯三世17日在為特朗普準備的國宴上呼籲美國繼續支持烏克蘭。近期，英國及歐盟在烏克蘭問題上與特朗普分歧加深，英歐擔心特朗普倒向俄羅斯，拋棄烏克蘭。而在巴以衝突問題上，英國與美國的矛盾更加尖銳。英媒披露，斯塔默政府計劃在本周末正式承認巴勒斯坦國，而美國和以色列明確反對此舉。

斯塔默此前表示，若以色列不改善加沙地帶人道主義局勢，英國計劃在本月聯合國大會召開前承認巴勒斯坦國。第80屆聯合國大會已於9日閉幕，關於巴勒斯坦問題的高級別會議將於22日舉行。英媒表示，斯塔默決定在特朗普離開英國後立即承認巴勒斯坦國。



▲約5000人在倫敦參加反特遊行活動。美聯社

溫莎堡國宴酒單暗藏玄機

英國國王查爾斯和卡米拉王后17日晚在溫莎堡為美國總統特朗普夫婦舉辦了盛大的國宴。英媒指出，國宴當晚菜單精緻，酒單更別出心裁。雖然特朗普滴酒不沾，王室仍特製「跨大西洋雞尾酒」，以美式威士忌酒融合英國橘子果醬，象徵英美關係；另

有1945年的華爾酒莊波特酒，呼應特朗普第45任總統身份，以及1912年軒尼詩干邑白蘭地，與特朗普出生於蘇格蘭的母親的出生年份相同。宴會上的音樂還挑選了幾首經常出現在特朗普活動播放清單中的歌曲，包括《今夜無人入睡》《你不能總是得到你想要的》和《小小舞者》。

特朗普盼成「絕版貴客」

特朗普是首位受邀到英國進行第二次國事訪問的美國總統，他稱這是「獨一無二的殊榮」，甚至開玩笑說，希望自己是最後一位獲此殊榮的美國總統。特朗普基本上是按照事先準備的發言稿來講話，語氣比平時更為嚴肅，不過他還是忍不住自誇，聲稱自己讓美國成為了「全球最炙手可

熱的國家」。

英媒聚焦美總統「英倫情結」

英媒指出，特朗普有「英倫情結」，尤其對英國王室感興趣。還是房地產商人的特朗普就曾在《交易的藝術》一書中談到他母親熱愛英國王室，着迷於王室的盛大儀式，對他造成影響。特朗普在另一本書裏還寫到，他的一大遺憾是沒機會追求戴安娜王妃。特朗普形容她是「夢中情人」。BBC前主持人史考特聲稱，特朗普在戴安娜王妃1996年與查爾斯離婚後確實試圖與她約會，並一直給王妃送花和禮物，讓王妃感到「毛骨悚然」。但在2016年，特朗普否認對戴安娜王妃有愛意，只覺得她「可愛」。（綜合報道）



▲查爾斯三世（右一）為特朗普（中）精心準備了國宴。路透社

沙特與巴基斯坦簽署共同防禦協議

【大公報訊】據美聯社報道：沙特阿拉伯和巴基斯坦17日正式簽署共同戰略防禦協議。根據協議，第三方針對兩國任何一國的攻擊將被視為「對兩國的侵略」。有分析指出，以色列上周襲擊卡塔爾首都多哈，加劇海灣阿拉伯國家對美國作為安全保障國可靠性的擔憂。沙特官員暗示，巴基斯坦的核保護也是新協議的一部分。



▲沙特王儲兼首相穆罕默德（右）17日迎接巴基斯坦總理夏巴茲。路透社

現地區和世界安全與和平的共同承諾，旨在發展兩國國防務合作，加強對任何侵略的聯合威懾。一名沙特高級官員說，這項協議是多年討論的成果。

當被問及巴基斯坦是否有義務根據該協議向沙特提供核保護時，這名官員表示：「這是一項涵蓋所有軍事手段的全面防禦協議。」前美國外交官哈利勒扎德稱，巴基斯坦擁有核武器和運載系統，有能力打擊以色列境內目標。

卡塔爾官員18日透露，該國外交國務大臣胡萊菲已與國際刑事法院院長赤根智子會面，考慮就以以色列襲擊多哈事件採取法律行動。卡塔爾是國際刑事法院的觀察員國，無法自行提交案件。不過，阿拉伯和伊斯蘭國家15日舉行緊急會談，呼籲各國採取所有可能的措施阻止以色列繼續行動。

客機貼近「空軍一號」 空管怒斥飛行員



【大公報訊】據BBC報道：當地時間16日，美國廉航精神航空一架客機在紐約長島上空與美國總統特朗普的專機「空軍一號」距離過近，空管人員多次發出警告，並要求客機飛行員「放下iPad」。當時特朗普正飛往英國，準備開展國事訪問。

根據多家媒體披露的無線電通話錄音，空管人員向精神航空1300號航班緊急喊話，反覆要求其「立即右轉20度」，並表示：「注意距離你左翼6至8英里的那架（波音）747，相信你能認出它……它是藍白配色的。」由於客機飛行員未及時作出反應，空管人員怒氣沖沖地表示：「每次我都得跟你說兩遍，注意，放下你的iPad！」美媒解釋說，飛行員會使

用平板電腦作為輔助工具，用來顯示地圖、計算相關數據等。

涉事客機當時正從佛州飛往馬薩諸塞州。精神航空發表聲明稱，飛行員遵守了相關程序和空管指示，並按計劃在波士頓安全降落。美國聯邦空管局（FAA）表示，這架客機「保持了規定的安全距離」。但英媒指出，客機與「空軍一號」的距離足以引起空管警惕。

美國近期頻繁發生航空安全事故，今年1月底還曾發生客機與軍機相撞的重大事故。特朗普政府卻解僱數百名FAA員工，包括空管人員，引發巨大爭議。一名網友16日調侃說，幸虧特朗普沒有解僱要求客機遠離「空軍一號」的那名空管人員。

馬克龍擬提交「科學證據」 證明夫人為女性

【大公報訊】綜合《衛報》、BBC報道：英媒18日披露，法國總統馬克龍及其夫人布麗吉特將向美國法院提交「科學證據」，以證明布麗吉特「出生時就是女性」。馬克龍夫婦今年7月在美國特拉華州法院對美國右翼網紅歐文斯提起誹謗訴訟，指控她散播「布麗吉特其實是男性」等荒謬言論。歐文斯18日提交法律文件，指責馬克龍夫婦的誹謗「出於政治動機」。

馬克龍夫婦的律師克萊爾告訴



▲馬克龍與夫人布麗吉特深受網絡謠言困擾。美聯社

媒體，他們將提交「科學證據」，但並未說明具體是什麼證據。被問到馬克龍夫婦會否展示布麗吉特懷孕和撫養孩子的照片時，克萊爾表示，這些照片的確存在，將在「有規則和標準」的法庭上展示。他補充說，布麗吉特認為歐文斯的言論令人不安，且會分散馬克龍的注意力。歐文斯及其法律團隊則提交新的法律文件，指責馬克龍夫婦「出於政治動機」提起訴訟，旨在「壓制言論自由」。

布麗吉特比馬克龍年長24歲，她與前夫育有3名子女，但和馬克龍沒有孩子。網絡上一直流傳關於布麗吉特背景的陰謀論。歐文斯長期聲稱布麗吉特「出生時是男性」，原名特羅涅，後來「變性」。馬克龍夫婦澄清說，特羅涅是布麗吉特兒長的名字。

馬克龍夫婦還指控歐文斯無視所有可信證據，傳播「馬克龍夫婦有血緣關係」、「馬克龍由美國中情局（CIA）秘密扶植上台」等謠言。